KE®AAAIO 1° EIXATQI'H

1.1 Ov ®vowkég emotipes Kot i peboooroyia Tovg

1. Tvovopdlovpe Qaivopeva;
dawvopeva ovopalovpe Tig petaforég mov cuopfaivovy yopw pag, T.Y. TO AIOGYLO TOV TaymVv, 1 Bpoxn, O
KEPOLVOG KTA.

2. Tloweg givar or puoikég emotiues; [loleg emMoTHES KOTATAGOOVTOL OTIS PUOIKES
EMOTINES;
Etvat o1 emotpeg o1 omoieg £xovv o¢ avTIKEIEVO TOVE TNV €PELVA KOl TN LEAETT TOV PLGIK®OV
QOIVOUEV®V. ZTIG PLOIKEG EMIOTNIEG OVIKOVV EMOTNLEG OTtg 1| Duokr|, n Xnueia, n BioAoyia, n
I'ewAoyia, N Metewporoyia, n Actpovopio K.o.

3. Tveivan n Pvow;

H ®vown etvon n emomun mov PEAETE T QUVOUEVE KO TIG IO10TNTES TOV GCOUATMV A0 TO LIKPOCKOGHO
(dtopo, pOpLOY) £MG KL TOL LEYIAVTEPO COUATO TOV LAKPOKOGUOL (TAavITES, aoTépia, Yoraies kTA.). H
DvoKn| HeAETA TOV YOPO KOt TOV XPOVO, TNV VAN Kot TNV eVEPYELD, KAOMDS KO TOVG TPOTOVGS LE TOVG
omoiovg avtd cvoyetiCovtal Kot GAANAETIOPOVV.

4. No ava@épere 000 Paoikég Evvoreg Tic PVoIKNG 1E TIS 0TToieg TEPLYpaovTIL TO
QPULOIKG QUIvOpEVa.

H evépyera ko o1 addinremopaoels sivan Paoikég Evvoleg g Duoikng, ot omoieg pali pe v avtiinym
HOG Y10 TN MKPOGKOTIKT dopn TG VANG poag fonbodv vo epunvedCOVE TO QLGIKO POIVOUEVO. AALEC
Baowkég Evvoleg g Duotkng etvar o y®pog, 0 ypovog k.o. O oyéoels avapeoa oTig £vvoreg g Puokiyg
ek@palovror pe Tovg vopovg g Pvoikngc.

5. Ilote éva copa £xel evépyera; Iowa givar 1 faciki] 1WO10TNTO TG EVEPYELUS KOL OE
TOLEG LOPPES PTOPOVUE VO TN Ppovpe ot PUOY;

"Eva copa &gl evépyero, 0tav propel vo Tpokaiicel PETUPoAES 6TOV E0VTO TOV 1] 6TO TEPLPALiov TOV.
H evépyeia elvan pia évvola yuoo v omoia ov Ko 0V vtdpyel Enakpipic opiopog, pog eivol ToAd okeio
amd Vv kanuepvy pog Con. Xty dmopén Kot 6TOVE LETAGYNLATICHOVS TNG EVEPYELNG OPEIAETOL N
TPOYLOTOTOINGTN OA®V TV HETAPOADY TTOV LIAPYOLY 6T PVOT, To BacKd YAPAKTNPLETIKO TG
EVEPYELOG EIVAL OTL OVTE KOTAGTPEPETUL OVTE OMNULOVPYEITOL ATAAOG PETUPEPETAL OO £VO CAONA GE EVA.
ailo 1 peraoynpartilerar amd pa popen o€ ma drin. H evépyeia Bpioketor omn @oom og d1Gpopeg
LLOPOES KO OVOAOYO OVOPEPOLOGTE GE VTNV (O KIVNTIKY EVEPYELD, SVVOLIKT EVEPYELQ, OLOAMKT) EVEPYELX,
NAEKTPIKY EVEPYELD, DEPLIKT] EVEPYELL, POTEVT] EVEPYELD K.O.



1.2 H emotnuovikn puédooog

1. T eivon 1 emotnuovik] pé0odog kor oo To facika PpatTa TNG ETGTNOVIKIG
pedodov;
H emotnpovikn pébodog amoteiel Tov TPOTO pE TOV 07010 EPYALOVTUL OL ETLGTI|HOVES 1] OTTOI0L
TPAYRATOTOLOVY EPEVVO, OTIS PUOIKES EMGTIHES OTTG 1 Dok, n Xnueia, 1 BoAoyio kth. H
eMoTNUOVIKT HEB0JOG dev amoteAet o e&elnnuévn pebodoroyia mepimlokwv fnudtomv pe otdX0 TV
avalnTnomn g EMGTNHOVIKNG aAndeac, aAld avtifeta givar pa ok pé@odog epyaciog faciopévn
otV Ko Aoyikn. Ta Bacikd 6Tadio g EMGTNUOVIKNG HEBOJOL Elval Ta TAPUKATO:

0) TOPATIPN O KOl OLOTUTOGT EPOTIUATOV
O1 EMOTNUOVEG TAPATNPOVY TA PULVOUEVA TOL £YOVV GTOYO VO LEAETCOVV EVOD TAPAAANAQ

KOTOYpa@OovY Kot TaSIVOROUV T GTOLYELN 0T0 TIS TOPATIPNGELS TOVGS. T GUVEXELN KO e BAon Ta
TOPUTAV®, OLOTUTMOVOLY EPMTHNOTA TO. OTOL0 TPETEL VO, ATAVTIIGOVY OTO TELOG TG EPEVVAGS TOVG.

B) Evpeon petpioipmv 1060TINTOV KOl 6YECEMV PETAED TOV TOGOTITOV GVTAOV

Ot emotuoveg avalntobv TocoTNTES (7T.) YPOVOS, pala, 6YKOG) TOL PTOPOVY VO HETPIGOVY KoL Ol
omoieg mailovv KaBoploTiKd POAO GTNV TPOYUOTOTOINGT] TOVL VIO EPEVLVA PALVOUEVOD KO TIG OTOTEG
UmopoHV LETPNGOLV KOl VO, GLGYETICOVY pE TNV Porfeta Twv pHodnuaTikoy.

v) Awutvt®on vrodicemv

O1 eMOTNUOVEG OLATVTTAOVOVY VTOOECELS Y10 VO EPUNVEVGOVY TO QUIVOUEVO TO OTTOI0 HEAETOVV KOl TIC
OY£0ELG OVAUESO 0TI TOGOTNTEG TTOV KATEYPOYOLV.

0) Ileipapa
211 GUVEYELN O1 EMGTHIOVEG UE PAOT TO TAPATAVED GYEOALOVY TPOGEKTIKG KOl EKTEAOVY TEPANATO, IE
oT0Y0 v, ELEYEOVLV TNV 0pOOTNTA TOV VTOOEGE®V TOV £)0VV LUTVTAOGEL.

€) E€ayoyn kat yevikevon copmepaopdtov

Me Baon To 0TOTEAEGHATO TOV TELPURATOV TOVS, Ol ETLGTI|ILOVES OLATLGTMOVOLY AV 0L UPYIKES TOVG
VO0£6ELG Y10 TV EPUNVEID TOV QUIVOREVOD TTOV PEAETOVV EIVUL 6MOTES 1] OYL. Xe mepinT®ON TOV
amodeyBel 0TL o1 apyikéc vToBEcelg elval AavOaGIEVES TOTE 01 EPELVNTEG EMGTPEPOLY GTO Pra Y Ko
dTvT®VOLV VEEG LITOBEGELS, AV amtd TV AAAN amodeyBel | opBOTNTA TV CpPYIKDOV VTOBEGEWDY TOTE
TPOY®POVV GTNV TASIVOUNGT] KOL TNV YEVIKEVLGT TMV CUUTEPACUATMOV TOVG UE GTOYO TNV OTOTOGCN
QLGIKOV VOU®V.

2. Tuveivon to meipapas

Ieipapa givar n avarapayyn evog @EIVOREVOL 6TO £PYNOTIPLO 1| 6TO TEPLPAALOV KATO a6
gleyyopeveg covOnkec.

3. Tuveivar puokdég vopog; No avo@EPETE TAPUdEIYpATO;

®voikog vopog givar e vro0gon Yo Ty 0Toia €V VITAPYEL KAVEVA TELPANO 1] QUIVOUEVO TOV VO TNV
napopraler.

[Mapadetypato puoIKOY VOU®OV:

O vOpog g eAedBepNC TTMOONG TOV COUATOV, «OAA TO, COUATO OTAV 0V 0PEBOVV VO TEGOVV GE KEVO YDPO,
a6 10 1010 VYOGS, PTAVOLY TOVTOYPOVA GTO EOAPOCH.

O vépog g Beppkng S106TOANG, «av avéncovpe T Beprokpacio piog petadlkng papdov, Ba avénbel to

A

UNKOG TNGY.



1.3 Ta puowa pey£0n Kot o1 povaodES TOVG

1. T eivan péyeBog;

Méyebog eivor ka0 ToooTNTA TOV PTopel va peTpnOei.

2. Ty eivan pétpnon;

Eivor 1 owedikacio oOykpiong idrwv peysdov.

3. Tveivon Ta Quoka peyéon;

Ovopalovrtot Ta pey€dn mov ¥pNGYLOTOIOVLE Y10 TNV TEPLYPOUPT] TOV PLUGIKMOV POIVOUEVEOV.
To pnkog, o xpodvog, 0 6YKOg, N Lala eival LePIKA TOPAdELYLLOTO PUGIKAOV HEYEDDV.

4. Tuvgivar n povada péTpnongs;
Movdada pétpnong stvan £va péyebog to omoio £yovpe cav TPOTLTO KOl PLE AVTO GLYKPIVOLLE KOl LETPAE
OAa o GAAe Gpoto peyEm.
[Ma mopddetypa To PNKog EVOS GOUATOS TO HETPAUE CLYKPIVOVTOG TO (ONA. KATAYPAPOVLE TOCES POPES
elval peyoddhtepo 1 LIKPOTEPO), LE TO UNKOG TOL £XOVUE 0picel cav TpdTLTO TO 1 M Ko TO 0To10 amoTEAEL
TN LOVAOX HETPNONG TOL UNKOVC.

5. Ilow peyédn ovopalovronr Ospeir@on;
Oepelmon ovopalovron ta peyédn ta omoia dev opilovtan pe tn Pondeia GALwV peyedmv.
Oepelmon peyén o ook eivon .. to puKog, N nala Kot o Ypdvoc.

6. T eivan o1 Ogpeli®og povaoec;
Oepelmong ovoudlovtal o1 Lovadeg HETPNONG TV BepeM®OdV peyedmv.

7. Tuveivon To AreBvég Zootnua Movad®yv Kot TolES 0L HOVASES TOV KOG, TG
Ralas Kat Tov YpOvov 610 GLGTINA VTO;

210 TapeAOOV 01 EMGTAUOVES OO TIG SLAPOPES YMDPES OEV YPTCLOTOOVGAV TIC 101EG LOVADOEG LETPTIONG Y10
TOL PUOIKA HEYEDM Kot aVTO €lye OC GLVETELN VO SVOYEPOIVETOL 1] ETIKOIV®VIN KOl 1) CLVEPYOGTO LETAED
T0V¢. Me dAAa Aoy Ba uTopoVGOLLE Vo, TOOUE OTL 01 EPELVNTEG OEV YPTCLLOTOI0VGAV TNV 1010
EMGTNUOVIKN «YADOGO» .Y, KATOW01 LETPOVGOV TO unkog o€ modia (ft) kot kamoor dAlot og pétpa (M). H
ETLGTILOVIKT] KOWVOTITO OTOPAGLOE EMELTA OO CURLPOVIK VO, SNULOVPYGEL HLd KOLVI] «YADGCO»
GUVEVVON61G KoL £TOL KaO1Ep®@ONKE TO A1EBviC Xvotnua Movadov (System International, S.1).
H povada pétpnoeng tov piikovg 6to S.1 givar to éve pérpo (1m).
H povada pétpnong s palag oto S.1 givar to éva prmdypappo (1kg) 1 o amhd to £va Kilo.
H povada pétpnoeng tov ypovov oto S.1 givor To éva devteporento (1S).
H xa01épwon tov AeBvoig Zvotipatog Movadwv dev onpaivel 6Tt kotdpynoe ta tpobmdpyova
GLGTNATO LETPNONG OAAG OTL dINUIOVPYNONKE EVOG KOVOG KDJKOG GLVEVVONGTC.

8. Ilowg opiletar To HETPO MG HOVASO HETPNONG KOL TOLX TO. KOUPLOTEPQ
TOALOTTAAOL0. KOL VTTOOLULPECELS TOV;
Apywd to pétpo opiotnke e té€to1o Tpdmo ®ote 1 amdctacn and to Bopewo [16Ao péypt tov Ionpepvo va
etvan ton pe 10.000.000m.
To xvp10TEPO TOALATAAG1O0 TOV HETPOV Eivar TO YMOpETpo (KM) Tov O7Tmg HopTuPE Kot TO GVORLOL TOV
ooduvapel pe yiho pérpa

1km=1000m =10°>m



Ta Bacucd vrorolhamAdcio Tov PETPOL giva:
- To dekotopetpo (1dm) dnAadn 1o éva EKATO TOL HETPOL KOl LIGYVOLV 01 GYEGELG:
1m =10dm =10'dm
1 1

ldm=—m =—m =10"m
10 10

- To ekarootopeTpo (1cm) Onradr| To £va EKATOGTO TOL HETPOL KO IGYVOVV:
1m =100cm =10°cm
1 1

lem=——m =—m =10"7%m
100 10

- To ythootopeTpo (IMm) dniaodmn To Eva YIA0GTO TOV HETPOL:

1m =1000mm = 10> mm
1 1

lmm=——m=—m=10"m

1000 10°
- To pukpduerpo (1pum) mov eivar To £va EKATOUUVPIOCTO TOV HETPOL:

1m =1.000.000 zzm = 10° 1am

! m= 16 m=10"m
1.000.000 10

lym =

To punkog to petpape pe opyava 6mwg 1 pelovpa, o xapoakas KTA.

8. Ilmg petpdpe to xpovo kon woreg o1 PacIKES HOVAdES HETPNONG TOV;
To xpOvo T0 pETPApLE LLE TO YPOVOUETPO KOl OT®G £xeL NON avapepOel  povéda LETPMONG TOV Y¥POVOL GTO
S.1. eivon to 1S. AdlAec ovvnBiopuéveg povadec péTpnong tov xpdvou givar to Aentd 1min kain dpa 1h kot
16YvoVV 01 GYECELC:
I min = 60s
Is = L m
60
1h = 60min = 60-60s = 3600s
1

ls = ——
3600

YomoALATAAGLOL TOV SEVTEPOAETTOV ETvaL:
- To piuoekovt (1ms) yua o omoio 1oyvovv:

1 1

Ims=——s=—7>s5= 107s
1000 10
1s =1000s =10’ s
- To pkpocekdvt (1us) yuo To omoio 1yvovv:
1us = ! L 10°°s

s = s =
1.000.000 10°
1s =1.000.000 15 = 10° yus



9. Trveivan pala evog copatog; og peTpape ™ palo Evog GONOTOG KOL TOLY, 1)
Baowm povada péTpnong Tng nales Kot Tovd To TOALATAGGLY Kol
VTOTOALATTAGOLO TNG;

MéCa etvar 1 TocOTNTA TNG VANG TOV EYEL EVOL GO
MéCo eivar To HETPO TNG AOPAVELNG EVOG CMOUOTOC, dONANST OTOTEAEL TO LETPO Y10 TO TOGO EVKOAN. 1|
dvokoAa pmopet va petafinfel n taydtnTa oL £xEL Eva GO (1] KIVITIKT TOL KOTAGTOON).
H péla evég copartog eivar idta movtov. Oviwg 1 mocdTnTo TG VANG £VOG GOUATOG eV OAAALEL oV Otd TN
Odrlacoa petapepHel oto fouvo 1 ot ceEAvN 1| o€ GALO Yora&ia.
Tn pala evog copatog ) petpdpe pe to Luyd (Quyapid). Onwg Exet 16M avapepbel n povada pétpnong g
nalag oto d1ebvég ouotnua eivar o yoypappo (1kg) 1 kho.
To xvup1OTEPO TOAAATAGGIO TOL KIAOV givan 0 TOVOG (1tN) Ko 1oydovv o1 oyéoels:

ltn =1000kg =10 kg

1 1

lkg = m=—m=10"m
£71000"" " 10°
Ta Kup1dTEP VITOTOALATAAGIA TOV KIAOD glva:
- To ypauudpio (19):
g = ! kg = ! kg=10"k
&7 7000 " 107 ¢ g

lkg=1000g =10°g

- To uwayxpau (1mg):
1 1
mg=——g=—rg=10"
g7 T000% "10° ¢ o

lg =1000mg =10’ mg

- To wkpoypappdpro (1pg):

1 1
= 1.000.000° " 10°°
1g =1.000.000g = 10° g

=10"°g

lpg

10. Tv givon 10 Bépog W VoS cOPATOG;
To Bapog W evog copatog givan 1 dvvaun wov ackei n I'n 610 sopa Kot £xel oyéon e 10 TGO
O0VOKOAW 1] EVKOAN GNKAOVOLHE Eva sdpa. To Bépog elvar po dvvaun wov KatevOHveTaL TAVTOTE TPOG
70 Kévrpo NS I'nc. [ va onkdcovie €va oA TPETEL VO AGKTGOVIE KATAKOPLOO TPOG TOL TTAVE® 10,
dvvaun tovAdylotov ion kat avtifetn Tov Bapovg Tov GMOUATOg MoTE va avTictaduileton ) enidpact tov
Bapovg. Emopévmg 660 mo peydro givat 1o BApog evOg COUOTOS TOGO o peydAn eivai n dvvaun mov
TPETEL VAL ALGKTGOVLLE Y10l VO TO GNKOGOVLLE.
To Bapog givar avdroyo g pdlag evog copaTOS KoL vroroyileTonr amd 11 oyxéon

w=mg

H o100epd avaroyiog g ovopaleton emrdyvven g fapvtnTog kKot n Tipn ¢ e€apTdton amwd Tov TOTOo
otov omoio fprokopacte. Emopéveg n Ty tov fépovg W amwd 160 o€ 160 drapépel apov eEapTdTon
amo To g.
To Bapog 6mwg GAeg TIC OUVAUEIS TO PETPALE LE TO HVVAPONETPO Kot 1] pLovado LETpMong Tov givor to 1IN
(1 Newton).



11. Ioweg givar 01 KVPLOTEPES OLAPOPES OVANEST 6T PAla Ko TO Bapog evOg
CONOTOG;
Eivat onpovtikd va katovondet 6tL n pdla kon to apog evoég cdpatog dgv givar 1o idro mpaypa. Ot
KUPLOTEPES dLPOPE TOV gfvarn ot €ENG:

- To Bapog givar dHvaun eved n péla eivar n tocdTNTO TG VANG TOV £XEL £VOL CAOLLOL.

- To Bépog to petpdpe pe 10 SLVOUOUETPO VD TN pala pe to Luyo.

- To Bépog aArLGlel amd TOTO GE TOTO AVAAOYO LLE TNV TIUN TOL § eV 1 LAl EVOG GOUATOS Eivart
avtov 1) 1010

- To Bapoc oyetiletan pe 10 TOGO €0KOAN 1] SVCKOAN OTIKMVOVUE £V GO VD I Lala oyetileton pe
T0 OGO EVKOAN 1 SVGKOAQ CTPMYVOVLLE EVOL GOLLOL

H o0yyvon avdpeca oto Bapog kot t palo evog cdUaTog £xEl va KAver pe v AavBaouévn cuvhbeia g
kaOnuepvng pog Cmng mov BELeL OTav BEAovE va avaeepBole Kot vo LETPTIGOVUE TN LAlo oG vo AEPE
011 10 Bhpog pag etvar tooa KA, Tpdypa o omoio givor Aabog.

H o0yyvomn avtr| opeihetarl 6to Yeyovog 0Tt dVO cdpaTo TOV Bpickovion 6ToV 1010 TOTO Kot 6TO 1010 VYOG
av &yovv 10 1010 Bapog Ba £yxovv kat v 0o pala. [pdypatt av Bempricovpe 600 copata pe paleg My Kot
m; avtictotya Ta omoin Ppickovtal 6To 1010 HEPOG Kot GTO 1010 VYOUETPO KOl AV OTE TOL COUOTA EYOVLV
ioa Bapn toTE:

w =W,

m-g=m,-g

Kol POV TO SOMOTA vt 6T0 1010 PHEPOG TO g fvor KOd Kol Yo To, VO Kol OTAOTOLEITAL OO TV
TOPATAVE® GYECT OTOTE TEMK( EXOVUE
m, =m,

Apa: «AV0 cOpata Tov £Yovy ica Papn 6Tov id10 TOTO Kol 6T0 1010 VYONETPO O £x0VV Kol 16ES
nalec».

12. AGKNGELS GTIS HETATPOTES LOVAO MV

1. No petotpéyere 1o TopoKiTo® TOGA 6E LETPOL:
i) 0,85km ii) 35dm iii) 4000mm iv) 500um V) 0,34cm
vi) 78,5dm vii) 560mm viii) 4550pum ix)744dm

2. Naoa Bpeite 6 CM 0 TOPOKAT® TOGA:
i) 85km i) 45dm iii) 400mm iv) 6000um V) 0,34m
vi) 78,5dm vii) 5560mm viii) 4550um ix) 0,744 nm

3. Na Bpeite moco mMm gival To TOPOKAT® TOGA:
i) 2km ii) 5dm iii) 4m iv) 6000um v) 0,34dm
vi) 78,5cm vii) 5560um viii) 4550nm ix) 0,744 Km

4. Na Bpeite mOcH 0VTEPOAENTO EIVOL TA TOPAKATO:
i) 2h ii) 5min iii) 4,2h iv) 6000ms v) 8000000ns

5. Tléca Aemtd etvon To TOPOKATO:
1) 2h i) 50s iii) 4200000000us iv) 6000ms V) 54000000ns

6. No petatpéyete o€ KIMG Tig palec:



i) 0,35tn ii) 50g iiii) 4200000000ug iv) 6000mg V) 54000000mg

7. Ot paleg tprov copdtomv givor m;=40000000mg, m,=500g, m3=0,00034tn avtictoya. Na datdéete Ta
oONOTO 6€ GEPE amd avTd e LIKPATEPT GE aVTO pe peyolvtepn pala.



Eppaoov, Oykog, [lvkvotnta

1. ow peyédn ovopalovror Tapaymya;
Mopdymyoa ovopdalovton ta peyédn to omoio TPoKVATOVY amd To OEUEMMDON e AMAES LOONUOTIKEG OYEGELC.
[Mopadeiypata mtapdyoyov peyedov etvat 1o epupadodv, o dykog, n TukvoTnTa, 1 TOYLTNTO, 1| SVVOUN K.O.
Ta mapondve Tapdymya peyédn Tpokdmrovy amd to OepeAiddn peyédn unkoc, palo Kot xpovog pe Paon
TIG LoONUaTIKES OYEoELS amd TIC omoieg voAoyilovtan ta peyédn avtd. Ot povadeg p€Tpnong Towv
TAPAYOY®OV HeYeODV AEyovTon TapAy®YES LOVAEC.

2. Tlow givor | povada pétpnone 1ov EpPadov 6to S1edvég 6VoTNHE HOVAS®V;
IHow gival To TOALATAGGLO. KOL TO, VITOTOAAUTAGCLA T1S LOVASOS AVTIG;
H Baocum povada pétpnong mg emepavelng oto d1efvéc choTna givat 1o TETPAYOVIKO HLETPO 1m?. To
TETPAYOVIKO HETPO Elval LI EMPAVELN TTOV EXEL UNKOG Eval PETPO Kat TAATOG £val pétpo emiong. Ta

KUPLOTEPO TOAAATAGCIO KO VITOTOAAATAGGLO TOV TETPOYOVIKOD HETPOV PAIVOVTOL GTOV TTIVOKO TOL
axoAovBet:

Mnkog Eppasov
[ToAamAdoia lkm=10’m lVkm* =1km-lkm=10’m-10°m =10°m?
lcrpéuqulOOOmz

YmomoAramAdouo 1dm =10"m 1dm® =1dm-1dm =10"m-10"'m =107 m?
lem=10"m lem? =lem-1em =107 m-102m =10"* m?
lmm=10"m lmm? =1lmm-lmm=10"m-10"m=10"m?

3. Tvexkepaler o 0ykog evog copatog; Ilowa givar n povado péTpnong Tov 6ykov
070 01E0vEG cvoTnua povadwv; Ilow givar Ta morlamridora Kot To
VTOTOALATAGGLO TI|G HOVAOUS GVTIG;

‘OyKog evég 6OPATOGS ELvaL 0 YOPOS TOV KaTarapfaver éva copo, H facikn povéda pétpnong tov
HYKOL 670 d1eBVvEC svoTna £ivan To KuPued pétpo 1m?. "Eva kofucd pétpo eivar évag kOPog mov €xet akpn
éva, uétpo. Ta Kup1dtepa TOALATAAGIO KOl VTOTOAANTAAGLO TOV KUPBIKOV UETPOV QOIVOVTAL GTOV TIVOKa,
7oV aKoAoLOEL:

Mnkog Eppadov
IToAlamAdoa Vem=10"m

Vkm® =lkm-1km-1km=10’m-10°m-10°m =10’ m’

YronolMamhdow | 1 Jmz = 10 Y22 | ldm® =ldm-ldm-1dm =10"m-10"m-10"'m =107 m’
lermr = 10 2 m lem® =1em-1em-1em =107 m-107m-107m =10"m’
Ly — 103 m Imm® =1mm-1mm-1mm=10"m-10"m-10"m =10"m’
ldm® =1dm -1dm -1dm = 10cm -10cm -10cm = 1000cm’

Mo v pétpnon tov GYKov TV VYPOV Kol TOV 0EPIOV GLYVE YPTCLOTOIOVUE OG LOVAd HETPTONG TO
AMtpo, 1L. To Aitpo opiletar £T01 DOTE VO 1GXDOVY O1 TOPAKAT® GYECELS:



1L = dm’
1L =1000cm*
1L =1000mL

lem® =1mL

1m*® =1000L

4. Tlwg pmopovue vo. HETPIGOVUE TOV OYKO EVOG OTEPEOD TVYALOV CYNUATOS;
Otav 0éAovpie vo LeTpcOVE TOV OYKO EVOG GTEPEOD AKAVOVIGTOV GYNIOTOS, AGY® TOL TVLYOIOV GYNIOTOG
OV €YEL TO GO, OEV VITAPYEL KATO0 LoONUOTIKY GYECT Yo VA XPNOoTom Ol dmmg vapyet yuo
TOPAOELYLOL Y10l TOL KOVOVIKG 6TEPEQ (T.Y. KOPOG, opaipa, KOAVOPOS KTA.). TNV TEPITTO®ON 0VTN
vroAoyiCovpe tov dykov Tov pe v fondela Tov oykoueTpikod KLAIvOpov. Taipvoupe évav oykopeTpikod
KOAWVOPO Ko ToV YERLovUE e VEPO HEYPL KATO10 GNUEID Ko KATAYPAPOVUE TNV EVOEIEN TOL AVOPEPETAL
GTOV OYKO TOV vEPOL oL PBpioketan péca 6to doyeio. X cvvéyetla fubilovpe 10 oTEPEd PéEG GTO VEPD,
omoTE 1 6TAOUN TOL VEPOD G6TO doyeio avePaivel. Kataypdapovpe v véa EvOeiEn ¢ otdbung Tov vepol
KOl 00 QLT 0pOPOVE TNV apyIkn £vOEEN Tov eiyape onueiwostl. H dapopd tov dvo evdciEewv
avTiototyel otov 6YKo T0V 6TEPE0D oL PubicTnKe.

5. Tuveivar  TOKVOTNTO EVOS VAKOU KOL TTOLES EIVAL OL HOVADIES HETPNONG TGS
H mokvotyta £vog vikov opiletal amé T oyéon:

o= m
14
omov M 1 pdla tov codpatog Kot V o 0ykog tov. Ta kipla yopaKTnploTikd e eivot OTL:

- H mokvétnTto €vog vAlkov ek@paletl T pdla Tov VAIKOU TV TEPLEXETOL GTI| LOVASX TOV OYKOV

- H mokvotnTto €€l Yo paKTNPLoTIKN TIU Y10 KAOE vAIKO

Ot ocvvnBeic povadeg e muKvVOTNTOS Elvat TO k—‘%,%,é
m’ cm’ ml

H mokvotnto 01tm¢ avo@épinke tapandvm £xel cvykekpipuévn T Yo Ka0g viko oniadr aAin
TUKVOTNTO £XEL O GIONPOG GAAN TO vEPO AAAN 0 XpLodG. Oumg dAa Ta avTikeipeva amd cidnpo Exovv v
0100 TLKVATNTA Kot OAC TOL KOGUN AT atd Xpucd £Y0vV TNV 1010 TUKVOTNTA ave&ApTNTa 0ITd TO GYNUA 1|
10 péyehog tovg.

‘Ooc0 peyolvtepn eival  TVKVOTNTA EVOG VKOV T060 TEPLGGOTEPN NAL0 06 TO VKO 00 «(mpaeyy
o€ £V GUYKEKPLUEVO OYKoO.

6. Emilivon tov THmov TS TuKvOTNTOUS OC TPOS P, M Ko V

g TOAAEG TEPIMTAGELG ACKNGEWMV glval avoyKaio va eTAOGOLLE T GoYéon e TNV omoia TpocdlopileTor 1
TUKVOTNTO EVOG GOUATOG €ite MG TTPog TN pdla eite wg TPog Tov OYKo avdAioya e to {ntoduevo g
EKAGTOTE AIGKNOMG.

Av {nteitor n TokvoTnTO:

Otav ta dedopéva g doknong tvar n pala m kot o 6ykog V kot 1o {nrodpevo etvar | mokvotnta p toTe
amA®G epapprdlovpe ToV TOTO TNG TLKVOTNTOG T.X.:

m=1509 m 150 g g

SLLE N -
V =100cm?® P V 100 cm?® p cm®
p=



[Ipocoyn: mavta Ypaeovpe Kot TIG HOVASES HETPNONG TNG KAOE TOGOTNTOG KOl KAVOLLE TTPAEels EexmploTd,
LLE TOVG aptOOVG Kot EEXMPLOTA LE TIG LOVAOES.

Av {nreitor | patos:
Ortav ta dedopéva T doknong eivot 1 rokvotnta p Kot 0 0yKog V evd 1o {ntovuevo etvar n pala m tov
oONOTOC TOTE EpYULOHOOTE OTWG GTO TAPOUKAT®D TOPAOELYLLOL:

g p=m=>&><$=>1'm=p-V:>
p=15—— Vv 1
cm Y
V =100cm? r 8 ok
m=: m =1,5—-100er*
caf®
m =150¢g

Av {nreiton 0 dyKog:
Otav ta dedopéva g doknong eivor n Ttokvotnta p Ko 1 pdlo m evad to {nrovpevo givai 0 6ykog V tov
oOUTOG TOTE £PYALOLACTE OIS GTO TOPAOELY L TTOV 0KOAOVLOEL:

p=1,5i3 PV T p
cm m=p-V=
m =150
. g m_/v
’ p A
v=1
Yo

7. Aoxknoegig oty Hokvotntao

=

"Eva ohpa et palo 130gr kot 6yko 100cm?. Na vroloyicete TV mukvoTTo. TOVL.

k
2. Topo palag 450gr éxet 6yko150cm? . Na vmoAoyicete TV TuKVOTNTO TOV GE —93 :
m

3. H moxvomta evog copatog eivan 1,56?n—r3 ko 0 6ykog Tov 40cm?. No vroloyicete T pado Tov.

4. H mokvotta evOg capaTog givat ZC% Kot 0 Oykog tov 40L . Na vroroyicete T péla tov.

5. "Evag otowpdg Quyilel 77,29r. Av n mokvotnTo TOL ¥PLGOV £ivarn 19,326% Vo VToAoYicETE TOV OYKO

TOV.

6. Tlooa Aitpa (L) sivar:
a)2m®  B) 5000cm?®  y)15000dm? 5)800mm?

7. Tl6éca kuPikd exotootd givar:
o) 300mm? B) 8m?® y)2,5L  §) 4,2m°

10



8. H muxvomta tov c1dnpov etvar 7,89% . [Tooo Quyilet évag kKOPog  G1dNPOL TTOL £xElL oK 2CM;

9. No copuminpdceTe TOV TIVOKA:

p(g/cm’) m(g) V(em®)
200 50
1,2 100
1,5 400

10. H péla pog pikpng méTpog akavovietov oynpatog eivar m=120gr. Av pubicovpe v mé€tpa o€ éva
OYKOUETPIKO KUAVOPO OV TEPLEYEL VEPD, TOTE 1 6TAOUN TOV VEPOD 6TO doYElio avePaivel Kot amd Tnv
apykn évoeiEn tov 156ml gtaverl tedikd oty £voelén tawv 256ml. No vtoloyicete TV mukvOTNTA TNG
TETPOG.



